

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Иркутской области
«О внесении изменений в Закон Иркутской области
«О создании судебных участков и должностей мировых судей
Иркутской области»

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Губернатор Иркутской области.

Проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» (далее – проект закона) подготовлен агентством по обеспечению деятельности мировых судей Иркутской области.

2. Правовое основание принятия проекта закона

Правовым основанием принятия проекта закона являются положения Федерального конституционного закона от 7 февраля 2011 года № 1-ФКЗ «О судах общей юрисдикции в Российской Федерации» (статья 3), Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» (статья 4), Федерального закона от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации», Устава Иркутской области (статья 71), Закона Иркутской области от 15 ноября 2007 года № 111-оз «О мировых судьях в Иркутской области» (статья 3).

3. Состояние правового регулирования в данной сфере; обоснование целесообразности принятия проекта закона

Правовое регулирование в данной сфере осуществляется Федеральным конституционным законом от 7 февраля 2011 года № 1-ФКЗ «О судах общей юрисдикции в Российской Федерации», Федеральным законом от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации», Федеральным законом от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации», Законом Иркутской области от 15 ноября 2007 года № 111-оз «О мировых судьях в Иркутской области», Законом Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области».

Принятие проекта закона необходимо с целью переноса места постоянного пребывания мирового судьи судебного участка № 78 г. Нижнеудинска и Нижнеудинского района Иркутской области из г. Алзамай в районный центр г. Нижнеудинск. Анализ территориального расположения

судебного участка № 78 г. Нижнеудинска и Нижнеудинского района Иркутской области, его существующей судебной нагрузки с учетом соотношения дел, рассмотренных с участием граждан, проживающих на территории г. Алзамай и жителей других муниципальных образований, расположения на территории района органов государственной власти и муниципальных учреждений, установил, что в комплексе с существующими проблемами транспортного сообщения, особенно для жителей районов с недостаточно развитой транспортной инфраструктурой, нахождение судебного участка № 78 г. Нижнеудинска и Нижнеудинского района Иркутской области в г. Алзамай является в настоящее время нецелесообразным, ведет к затруднению полноценного доступа населения к мировому судье, тем самым, нарушаются конституционные права граждан.

Данное изменение вносится по инициативе мирового судьи судебного участка № 78 г. Нижнеудинска и Нижнеудинского района Иркутской области, согласовано с председателем Нижнеудинского городского суда, мэром муниципального образования «Нижнеудинский район», председателем Иркутского областного суда.

Принятие проекта закона направлено на эффективную организацию деятельности мирового судьи при осуществлении им судебной власти, приведет к повышению уровня защиты граждан, проживающих в Нижнеудинском районе.

Кроме того, проектом закона уточняются границы судебных участков мировых судей Иркутской области с учетом численности населения на каждом судебном участке и показателей судебной нагрузки, дополняется описание территорий судебных участков мировых судей домами, улицами, переулками и иными объектами, прежде не включенными в границы судебных участков, либо вновь образованными.

В описание территорий судебных участков Октябрьского и Куйбышевского районов города Иркутска, города Ангарска и Ангарского района, Падунского и Правобережного районов города Братска, Братского и Иркутского районов, городов Саянска, Усть-Кута, города Шелехова и Шелеховского района внесены изменения согласно предложениям глав муниципальных образований Иркутской области, председателей районных (городских) судов Иркутской области.

4. Предмет правового регулирования и основные правовые предписания проекта закона

Проект закона состоит из 2 статей.

Статьей 1 пункт 11 статьи 1 Закона Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области» излагается в новой редакции и вносятся изменения в приложение к Закону Иркутской области от 4 марта 2009 года № 3-оз «О создании судебных участков и должностей мировых судей Иркутской области».

Статья 2 определяет порядок вступления Закона в силу – через десять календарных дней после дня его официального опубликования.

5. Перечень правовых актов Иркутской области, принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу которых потребует принятие проекта закона

Принятие проекта закона не потребует принятия, отмены, изменения либо признания утратившими силу правовых актов Иркутской области.

6. Расходы областного бюджета, обусловленные принятием предлагаемого проекта закона

Принятие проекта закона не повлечет увеличение расходов средств областного бюджета.

7. Перечень органов и организаций, с которыми проект закона согласован

Проект прошел все необходимые согласования, замечаний не получено, коррупциогенных факторов не выявлено. Проект закона размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на «Едином портале независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Иркутской области» (regulation.irkobl.ru) по адресу: <https://regulation.irkobl.ru/projects#npa=6972>. Независимая экспертиза проведена. Предложения не поступали. Оценке регулирующего воздействия не подлежит.

Руководитель агентства по
обеспечению деятельности
мировых судей Иркутской
области



П.Ю. Семенов